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COMMISSION DES FINANCES ET 
DU BUDGET 

COMMISSIE VOOR FINANCIËN EN 
BEGROTING 

 

du 

 

MARDI 10 DÉCEMBRE 2019 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

DINSDAG 10 DECEMBER 2019 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 03 et présidée par Mme Kattrin Jadin. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.03 uur en voorgezeten door mevrouw Kattrin 

Jadin. 

 

La présidente: La question n° 55001194C de 

M. Bayet est retirée. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55001194C van de 

heer Bayet is ingetrokken. 

 

01 Question de Hugues Bayet à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "La lutte contre le 

blanchiment de capitaux" (55001239C) 

 

01 Vraag van Hugues Bayet aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De strijd 

tegen het witwassen van geld" (55001239C) 

 

01.01  Hugues Bayet (PS): Le cadre législatif de la 

lutte contre le blanchiment de capitaux a évolué ces 

dernières années à travers les directives 

européennes AML 4 et 5, qui identifient les entités 

assujetties, mettent à charge de celles-ci des 

obligations et renforcent la coopération entre 

cellules de renseignements financiers (CRF) 

européennes. En 2018, 33 445 déclarations de 

soupçon ont été communiquées à la CTIF qui a 

transmis 933 dossiers aux autorités judiciaires, pour 

un montant dépassant 1,7 milliard d'euros. La 

Commission européenne estime que des risques 

importants de blanchiment existent encore dans de 

nombreux secteurs et que la lutte serait plus 

efficace via une harmonisation plus poussée. 

 

 

 

 

 

Les règles AML 4 sont-elles efficaces? Où en sont 

les travaux pour AML 5, qui doit être transposée 

avant janvier 2020? Quelles sommes ont-elles été 

récupérées? Qu'en est-il de la coopération avec les 

CRF des autres États membres? Quelle serait 

l'attitude du gouvernement si la Commission 

proposait un Règlement ou la création d'un 

organisme européen en la matière? 

 

01.01  Hugues Bayet (PS): Het wettelijke kader 

voor de strijd tegen het witwassen van geld is de 

afgelopen jaren geëvolueerd via de vierde en de 

vijfde Europese antiwitwasrichtlijn. Daarin worden 

de meldingsplichtige entiteiten vermeld, wordt die 

groep bepaalde verplichtingen opgelegd, en wordt 

de samenwerking tussen financiële-

inlichtingeneenheden (FIE's) in de Europese Unie 

versterkt. In 2018 werden er 33.445 meldingen van 

vermoedelijke witwaspraktijken of vermoedelijke 

terrorismefinanciering gedaan bij de CFI, die 

933 dossiers heeft overgezonden aan de 

gerechtelijke autoriteiten, waarmee een 

totaalbedrag van meer dan 1,7 miljard euro 

gemoeid was. Volgens de Europese Commissie 

bestaan er nog aanzienlijke witwasrisico's in tal van 

sectoren en zouden die beter kunnen worden 

bestreden als er werk wordt gemaakt van een 

verder doorgedreven harmonisatie.  

 

Zijn de regels van de vierde antiwitwasrichtlijn 

doelmatig? Hoe ver staat men met de 

werkzaamheden met betrekking tot de vijfde 

antiwitwasrichtlijn, die vóór januari 2020 moet 

worden omgezet? Welke bedragen werden er 

gerecupereerd? Wat is de stand van zaken met 

betrekking tot de samenwerking met de FIE's van 

de andere lidstaten? Welk standpunt zou de 

regering innemen als de Commissie een 
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verordening of de oprichting van een Europees 

orgaan ad hoc zou voorstellen? 

 

01.02  Alexander De Croo, ministre (en français): 

Les règles AML 4 ont amélioré l'efficacité de la lutte 

contre le blanchiment des capitaux. De nombreuses 

réunions se sont tenues au sujet des protocoles 

d'accord avec la Banque nationale. Les travaux de 

transposition de la directive AML 5 sont coordonnés 

par l'Administration générale de la Trésorerie. Il est 

trop tôt pour fournir des chiffres sur les sommes 

ayant pu être récupérées.  

 

 

 

Si la détection des opérations suspectes par les 

entités assujetties est plus efficace, cela dépend 

aussi des suites qui y sont données. L'évaluation 

doit se faire sur une période relativement longue 

compte tenu de la durée des procédures judiciaires 

en cette matière.  

 

 

La coopération avec les CRF des autres États est 

très efficace. En 2018, la CTIF a reçu 

1 798 demandes de renseignements de ses 

homologues étrangers.  

 

 

La CTIF participe au système sécurisé européen de 

communication FIU.net et utilise la technologie 

permettant de coordonner automatiquement de 

grandes quantités de données. Pour des raisons 

d'efficacité, la CTIF s'est opposée à la création 

d'une FIU européenne qui recevrait toutes les 

déclarations de soupçon de manière centralisée. 

 

01.02 Minister Alexander De Croo (Frans): De 

regels van de vierde antiwitwasrichtlijn (AMLD 4) 

hebben de strijd tegen het witwassen van geld 

efficiënter gemaakt. Er werden verschillende 

vergaderingen over de protocolakkoorden 

gehouden met de Nationale Bank. De 

werkzaamheden voor de omzetting van de AML 5-

richtlijn worden gecoördineerd door de Algemene 

Administratie van de Thesaurie. Het is te vroeg om 

cijfers te geven over de bedragen die 

gerecupereerd konden worden.  

 

De opsporing van verdachte transacties door de 

meldingsplichtige entiteiten is weliswaar 

doeltreffender geworden, maar de doeltreffendheid 

hangt ook af van de manier waarop er gevolg aan 

wordt gegeven. De doeltreffendheid moet over een 

relatief lange periode geëvalueerd worden, gelet op 

de lange duur van de gerechtelijke procedures. 

  

De samenwerking met de financiële-

inlichtingeneenheden van de andere lidstaten 

verloopt zeer efficiënt. In 2018 ontving de CFI 

1.798 vragen om inlichtingen van haar buitenlandse 

tegenhangers.  

 

De CFI neemt deel aan het Europese beveiligde 

communicatiesysteem FIU.net en maakt gebruik 

van technologie waarbij grote hoeveelheden 

gegevens automatisch worden gecoördineerd. Ter 

wille van de efficiëntie heeft de CFI zich verzet 

tegen de oprichting van een Europese FIU die alle 

meldingen in verband met verdachte transacties 

centraal zou ontvangen.  

 

La CTIF n'est pas opposée à un organisme 

européen qui s'occuperait de la lutte contre le 

blanchiment, pour autant que cet instrument rende 

la coopération encore plus efficace. 

 

De CFI is geen tegenstander van een Europees 

orgaan dat zich met de strijd tegen witwaspraktijken 

zou bezighouden, op voorwaarde dat dat instrument 

de samenwerking nog efficiënter maakt. 

 

01.03  Hugues Bayet (PS): Ce n'est pas 

uniquement une mesure de lutte contre l'évasion 

fiscale. Il s'agit aussi d'une mesure pour protéger 

nos populations contre le terrorisme. Je me réjouis 

de votre volonté d'échanger un maximum au niveau 

européen. 

 

01.03  Hugues Bayet (PS): Het is niet enkel een 

maatregel in de strijd tegen witwaspraktijken. Het is 

eveneens een maatregel om onze bevolking tegen 

terrorisme te beschermen. Ik ben blij dat u wilt 

inzetten op een maximale gegevensuitwisseling op 

het Europese niveau.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Question de Hugues Bayet à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "L'impact sur les taxes 

communales du nouveau Code du 

recouvrement" (55001540C) 

 

02 Vraag van Hugues Bayet aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De impact 

van het nieuwe Wetboek van invordering op de 

gemeentebelasting" (55001540C) 
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02.01 Hugues Bayet (PS): Le nouveau Code du 

recouvrement des créances fiscales et non fiscales 

entre en vigueur le 1er janvier prochain. Il causera 

des désagréments aux communes en modifiant des 

dispositions du CIR. 

 

Les législations régionales se référant à celui-ci, 

elles renverront à des règles disparues. Les 

communes enrôleront donc l’impôt sans pouvoir 

recouvrer les taxes impayées. L'incidence sur les 

finances communales sera négative. 

 

 

 

Vous concertez-vous avec les Régions qui devront 

modifier leur législation? Avez-vous convenu d’une 

méthode facilitant pour les communes le passage 

vers le nouveau code? Un report de son entrée en 

vigueur est-il envisagé pour modifier les législations 

régionales? Sans cela, les édiles communaux vous 

le reprocheront. 

 

02.01  Hugues Bayet (PS): Het nieuwe Wetboek 

van de invordering van fiscale en niet-fiscale 

schuldvorderingen treedt op 1 januari in werking. 

Het zal tot problemen leiden bij de gemeenten 

doordat er bepalingen uit het WIB gewijzigd worden. 

 

Aangezien de gewestelijke regelgeving hiernaar 

verwijst, zal die in de toekomst naar onbestaande 

regels verwijzen. De gemeenten zullen dus de 

belasting in het kohier inschrijven zonder dat ze de 

onbetaalde belastingen kunnen innen. Er zal sprake 

zijn van een negatieve impact op de 

gemeentefinanciën. 

 

Overlegt u met de Gewesten, die hun regelgeving 

zullen moeten wijzigen? Is er een methode 

overeengekomen die de overgang naar het nieuwe 

Wetboek makkelijker maakt voor de gemeenten? 

Overweegt u om de inwerkingtreding uit te stellen 

zodat de gewestelijke regelgeving gewijzigd kan 

worden? Zo niet, dan zullen de gemeentebesturen u 

dat kwalijk nemen. 

 

02.02  Alexander De Croo, ministre (en français): 

Sur avis du Conseil d'État, les Régions et 

Communautés ont été consultées. 

 

L'avant-projet de code a été discuté avec les unions 

de villes et communes quant à ses implications sur 

la fiscalité communale. 

 

Le 18 juin 2019, un courrier a été adressé aux 

entités fédérées pour les informer des 

conséquences de l'entrée en vigueur du code. 

 

02.02 Minister Alexander De Croo (Frans): Op 

advies van de Raad van State werden de Gewesten 

en de Gemeenschappen geraadpleegd. 

 

De impact op de gemeentefinanciën van het 

voorontwerp van wetboek werd besproken met de 

verenigingen van steden en gemeenten. 

 

Op 18 juni 2019 werden de deelgebieden schriftelijk 

ingelicht over de gevolgen die de inwerkingtreding 

van het Wetboek meebrengt. 

 

Le fédéral collaborera pleinement avec les Régions 

pour adapter correctement les dispositions 

régionales et assurer le recouvrement des taxes 

communales. 

 

Toutefois, il n'a pas à modifier les législations 

régionales. L'administration de la perception et du 

recouvrement oeuvrant en fonction de la date 

annoncée, on la reportera difficilement. 

 

Les dispositions en question ne concernent que le 

recouvrement, qui s'effectue plusieurs mois après 

l'enrôlement. 

 

De federale overheid zal volledig met de Gewesten 

samenwerken om de gewestelijke bepalingen naar 

behoren aan te passen en de invordering van de 

gemeentebelastingen te verzekeren. 

 

Ze mag de gewestelijke wetgeving echter niet 

wijzigen. Daar de Administratie van de inning en de 

invordering in functie van de aangekondigde datum 

te werk gaat, kan die moeilijk uitgesteld worden. 

 

De bepalingen in kwestie hebben enkel betrekking 

op de invordering, die meerdere maanden na de 

inkohiering plaatsvindt. 

 

02.03  Hugues Bayet (PS): N'en déplaise à 

certains groupes, l'État belge reste la maison mère. 

Il a un rôle à jouer. Il ne faut pas compliquer la 

situation financière déjà délicate de certaines 

communes. Je vous remercie donc de suivre ce 

dossier attentivement. 

 

02.03  Hugues Bayet (PS): Of sommige fracties 

dat nu leuk vinden of niet, de Belgische Staat blijft 

de moedermaatschappij. Hij moet zijn rol spelen. 

Men mag de toch al delicate financiële situatie van 

sommige gemeenten niet verder bemoeilijken. 

Daarom dank ik u voor de aandacht waarmee u dit 

dossier opvolgt. 

 

L'incident est clos. Het incident is gesloten. 
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03 Question de Hugues Bayet à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "Les avoirs belges non 

déclarés dans les paradis fiscaux" (55001541C) 

 

03 Vraag van Hugues Bayet aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De niet-

aangegeven Belgische activa in 

belastingparadijzen" (55001541C) 

 

03.01 Hugues Bayet (PS): Une étude, récemment 

réalisée pour la Commission européenne, analysait 

les montants placés par des Européens dans les 

centres financiers offshore et les fraudes afférentes. 

Pour les Belges, les sommes s’élevaient à 

62 milliards d’euros en 2016, soit 16 % de notre PIB 

et une perte fiscale moyenne de 2,6 milliards 

d’euros par an entre 2004 et 2016. Pourtant, tout 

contribuable doit déclarer à l’administration fiscale 

ses comptes en banque à l’étranger et les 

constructions juridiques dont il est le bénéficiaire.  

 

 

 

Votre SPF a-t-il mené une étude similaire? Ses 

conclusions coïncident-elles? Où sont placés ces 

avoirs? Le problème ne provient-il pas des faibles 

moyens de l’administration fiscale, de la police et 

des autorités judiciaires? Comment allez-vous 

améliorer la situation? 

 

03.01  Hugues Bayet (PS): In een recente studie 

van de Europese Commissie werd onderzocht 

welke bedragen Europeanen doorsluizen naar 

offshore financiële centra en welk bedrag aan 

belastingen er op deze manier wordt ontdoken. 

Voor de Belgen ging het over een bedrag van 

62 miljard euro, d.i. 16 % van ons bbp en een 

gemiddeld verlies aan belastingontvangsten van 

2,6 miljard per jaar tussen 2004 en 2016. Nochtans 

moet elke belastingplichtige zijn buitenlandse 

bankrekeningen en de juridische constructies 

waarvan hij een begunstigde is, aan de 

belastingadministratie aangeven.  

 

Heeft uw FOD een gelijkaardige studie uitgevoerd? 

Stemmen de conclusies hiermee overeen? Waar 

worden deze vermogens ondergebracht? Valt het 

probleem niet te verklaren door de povere middelen 

waarover de belastingadministratie, de politie en de 

gerechtelijke overheden kunnen beschikken? Hoe 

bent u van plan de situatie te verbeteren?  

 

03.02  Alexander De Croo, ministre (en français): 

J'ai ordonné à mon administration de faire des 

recherches pour contextualiser les données 

disponibles. Depuis 2017, la Belgique échange des 

informations via le Common Reporting Standard 

(CRS). Les institutions financières fournissent au 

SPF Finances les informations financières des 

étrangers qui seront ensuite transmises aux pays 

partenaires, et ceux-ci nous envoient des 

renseignements sur les comptes financiers des 

Belges dans d'autres pays.  

 

Une cellule de lutte contre les paradis fiscaux vérifie 

si les paiements déclarés sur le formulaire 275F de 

la déclaration de l'impôt des sociétés sont exécutés 

par des opérations réelles et sincères et impliquant 

des personnes autres qu'artificielles.  

 

03.02 Minister Alexander De Croo (Frans): Ik heb 

mijn administratie de opdracht gegeven om na te 

gaan in welke context we de beschikbare gegevens 

moeten plaatsen. Sinds 2017 wisselt België 

informatie uit via de Common Reporting Standard 

(CRS). De financiële instellingen bezorgen de FOD 

Financiën de financiële inlichtingen betreffende 

buitenlanders, die vervolgens worden doorgegeven 

aan de partnerlanden. Zij sturen ons op hun beurt 

de inlichtingen over financiële rekeningen van 

Belgen in andere landen.  

 

Een cel ter bestrijding van belastingparadijzen 

controleert of de betalingen zoals aangegeven op 

het formulier 275F van de aangifte in de 

vennootschapsbelasting worden uitgevoerd in het 

raam van werkelijke en oprechte verrichtingen, 

waarbij personen andere dan artificiële constructies 

betrokken zijn.  

 

La cellule travaille avec les services d'analyse de 

risques de l'ISI. Je vous fournirai les résultats de 

ces analyses. 

 

De cel voor de bestrijding van belastingparadijzen 

werkt samen met de diensten voor risicoanalyse 

van de BBI. Ik zal u de resultaten van die analyses 

bezorgen. 

 

03.03  Hugues Bayet (PS): Je les attends avec 

impatience. Il est temps de lutter activement contre 

la fraude fiscale.  

 

03.03  Hugues Bayet (PS): Ik kijk met ongeduld uit 

naar die resultaten. Het is hoog tijd dat 

belastingfraude actief bestreden wordt.  
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L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Question de Sander Loones à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "La taxe GAFA" (55001634C) 

 

04 Vraag van Sander Loones aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De GAFA-

taks" (55001634C) 

 

04.01 Sander Loones (N-VA): Cet été, la France a 

instauré une taxe GAFA, un nouveau prélèvement 

de 3 % devant toucher les grands acteurs de 

l'internet réalisant un chiffre d'affaires de plus de 

750 millions d'euros. Les États-Unis se sentent 

visés et essaient de noyer le débat sur les GAFA 

dans une discussion plus générale sur l'impôt des 

sociétés. Toute adaptation des paramètres de 

l'impôt des sociétés pourrait avoir une incidence 

dans notre pays. 

 

Où en est cette question? Quelle tournure prennent 

les débats relatifs à une taxe GAFA à l'échelon 

européen, mais également au sein de l'OCDE et du 

G20? Quelle est la position de la Belgique? Quel 

serait le montant des recettes budgétaires en 

Belgique? Notre pays était-il représenté lors de 

l'audition organisée au mois de novembre 

concernant la possibilité d'une approche commune? 

 

Où en sont les discussions relatives à l'impôt des 

sociétés au G20? Quels paramètres font l'objet de 

débats au sein de ce forum? Seront-ils favorables 

aux pays industrialisés et dès lors, plus néfastes 

pour les pays basés sur une économie de 

connaissances et de services tels que la Belgique? 

 

04.01  Sander Loones (N-VA): Deze zomer voerde 

Frankrijk de GAFA-taks in, een nieuwe taks van 

3 % voor grote internetspelers die een omzet halen 

van meer dan 750 miljoen euro. De VS voelen zich 

geviseerd en proberen het GAFA-debat te 

verzuipen in een algemener verhaal over 

vennootschapsbelasting. Als er gesleuteld zou 

worden aan de parameters voor de 

vennootschapsbelasting, dan zou dat een impact 

kunnen hebben voor ons land.  

 

Wat is de stand van zaken? Welke richting gaat het 

debat over een GAFA-taks op Europees niveau uit, 

maar ook binnen de OESO en de G20? Wat is het 

standpunt van België? Wat zou de budgettaire 

opbrengst in België zijn? Was ons land 

vertegenwoordigd op de hoorzitting in november 

over een eengemaakte aanpak?  

 

 

Wat is de stand van zaken in de discussie over de 

vennootschapsbelasting in de G20? Welke 

parameters liggen er daar op tafel? Zullen ze in het 

voordeel spelen van de geïndustrialiseerde landen 

en dus meer in het nadeel van landen zoals België 

met een kennis- en diensteneconomie?  

 

04.02  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): Les délibérations à l'échelon européen 

concernant l'instauration d'une taxe sur les services 

numériques a été suspendue faute d'accord. La 

discussion se poursuit à présent au sein de l'OCDE 

et du G20. La Belgique participe, avec les autres 

pays membres de l'OCDE, aux groupes de travail 

techniques. La représentation belge sera également 

présente lors de la consultation publique qui servira 

à recueillir les points de vue des sphères 

économiques et académiques et des ONG. 

L'administration rédige une étude d'incidence 

fouillée. Elle se penche non seulement sur les défis 

de la digitalisation de l'économie mais aussi sur le 

dossier plus vaste de l'impôt des sociétés. Un 

accord est espéré d'ici la fin 2020. 

 

Les paramètres n'étant pas encore assez élaborés, 

il ne nous est pas possible de tirer d'ores et déjà 

des conclusions. Les petites économies ouvertes 

telles que celle de notre pays doivent bien regarder 

ce qui se passe. L'idée d'une taxation sur la base 

de la localisation des clients a été lancée. Pour des 

pays comme le nôtre qui exportent beaucoup, cette 

04.02 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

De beraadslaging op Europees vlak over een 

digitale dienstenbelasting werd opgeschort omdat 

geen akkoord kon worden bereikt. De discussie 

wordt nu gevoerd binnen de OESO en de G20. 

België neemt samen met de andere OESO-lidstaten 

deel aan de technische werkgroepen. De Belgische 

vertegenwoordiging zal ook aanwezig zijn bij de 

publieke consultatie die bedoeld is om de 

standpunten op te tekenen van het bedrijfsleven, de 

academische wereld en de ngo's. De administratie 

stelt een uitgebreide impactstudie op. Naast de 

uitdagingen van de digitaliserende economie wordt 

ook het ruimere dossier van de 

vennootschapsbelasting bekeken. Tegen eind 2020 

hoopt men een akkoord te bereiken. 

 

Omdat de parameters nog niet voldoende 

uitgewerkt zijn, kunnen we nog geen conclusies 

trekken. Kleine, open economieën zoals die van ons 

land moeten wel goed uitkijken wat er aan de hand 

is. Er wordt gedacht aan een taxatie op basis van 

locatie van klanten. Voor landen die veel 

exporteren, zoals ons land, zou dat best een stevige 
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mesure pourrait avoir d'importantes répercussions 

sur les recettes fiscales.  

 

J'ai demandé au SPF Finances de réaliser une 

étude d'incidence très fouillée pour vérifier quelle 

pourrait être l'incidence d'une telle taxe par type 

d'entreprise et d'organisation. Il nous faut être 

attentifs à ce que les grands pays ayant un marché 

intérieur important n'en profitent pas pour léser les 

petites économies, telles que la nôtre, qui sont 

tournées vers l'exportation. 

 

impact kunnen hebben op de fiscale inkomsten.  

 

 

Ik heb aan de FOD Financiën gevraagd om een 

zeer gedetailleerde impactstudie te maken die 

nagaat wat de impact zou kunnen zijn per type van 

bedrijven en organisaties. We moeten ervoor 

opletten dat de grote landen met een grote 

thuismarkt geen misbruik gaan maken om kleine, 

exportgedreven economieën als België nadeel te 

berokkenen. 

 

04.03  Sander Loones (N-VA): Je partage 

entièrement l'avis du ministre. L'étude d'incidence 

peut-elle également être examinée au sein de cette 

commission? La plus grande vigilance est de mise. 

Le paramètre client n'est pas positif pour nous, celui 

des travailleurs non plus. Je me réjouis que le 

ministre veille au grain et ne veuille pas ouvrir la 

porte d'entrée à une taxe GAFA, pour voir 

disparaître par la porte de derrière les recettes 

fiscales de notre impôt des sociétés.  

 

04.03  Sander Loones (N-VA): Ik sta volledig op 

dezelfde lijn als de minister. Kan de impactstudie 

ook in deze commissie besproken worden? Wij 

moeten ter zake erg waakzaam zijn. De parameter 

van de klanten is niet positief voor ons, die van de 

werknemers is dat evenmin. Ik ben blij dat de 

minster waakzaam is en de voordeur niet wil 

openzetten voor een GAFA-taks, om langs de 

achterdeur de fiscale inkomsten van onze 

vennootschapsbelasting te zien verdwijnen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

05 Question de Sander Loones à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "La garantie européenne sur 

l'épargne" (55001635C) 

 

05 Vraag van Sander Loones aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De EU-

spaargarantie" (55001635C) 

 

05.01 Sander Loones (N-VA): Notre épargne est 

assurée à concurrence de 100 000 euros. La 

discussion repose sur la question de savoir si ce 

principe doit être étendu à l'Europe. Un groupe de 

pays plaide pour une solidarisation des risques, 

tandis que d'autres souhaitent que les risques 

soient d'abord démantelés avant que de nouveaux 

transferts puissent être opérés. L'ouverture dont 

font montre des pays du nord de l'UE, comme 

l'Allemagne et les Pays-Bas, me laisse perplexe.  

 

Ce dossier a-t-il encore été abordé récemment? Il 

était bloqué sous la législature précédente au 

Parlement européen en raison du caractère 

hasardeux de la réduction et de la répartition des 

risques. Comment faire en sorte que nous ne 

solidarisions pas d'emblée les risques avant qu'ils 

ne soient endigués et comment veiller à ce que nos 

épargnants et contribuables ne doivent être garants 

de pays qui ont été moins regardants par rapport à 

ces risques? 

 

05.01  Sander Loones (N-VA): Ons spaargeld is 

verzekerd tot 100.000 euro. De discussie is of dit 

moet worden uitgebreid op Europees niveau. Een 

groep landen wil een solidarisering van de risico's, 

terwijl andere landen willen dat eerst de risico’s 

worden afgebouwd, vooraleer nieuwe transfers 

kunnen ontstaan. Wanneer ook landen uit het 

noorden van de EU, zoals Duitsland en Nederland, 

de deur lijken open te zetten, ben ik op mijn hoede.  

 

 

Kwam dit dossier onlangs nog aan bod? Het zat in 

de vorige zittingsperiode geblokkeerd in het 

Europees Parlement vanwege de linke 

risicoreductie en risicodeling. Hoe kunnen wij ervoor 

zorgen dat wij niet zomaar risico's gaan 

solidariseren, vooraleer deze worden afgebouwd, 

en ervoor zorgen dat onze spaarders en 

belastingbetalers niet garant moeten staan voor 

landen waar men wat minder nauw omsprong met 

die risico's? 

 

05.02  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): Les initiatives relatives à un système 

européen d'assurance des dépôts (SEAD) sont 

régulièrement évoquées à l'échelon européen au 

sein du high level working group on EDIS, dans le 

but de hisser la discussion à un niveau politique. Le 

05.02 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

De initiatieven inzake een Europees deposito- en 

verzekeringsstelsel (EDIS) komt Europees 

regelmatig ter sprake in de high level working group 

on EDIS, met de bedoeling de discussie op een 

politiek niveau te tillen. De werkgroep kreeg een 
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groupe de travail a obtenu un large mandat de 

l'Eurogroupe. Les avancées réalisées au sein de ce 

sous-groupe sont examinées lors des réunions de 

l'Eurogroupe en format inclusif. 

 

Il a été abondamment question de l'article relayant 

les déclarations du ministre allemand des Finances 

lors de la réunion de novembre. La position, qui 

n'est pour l'heure pas encore soutenue par 

l'ensemble du gouvernement allemand, constitue en 

soi une ouverture vers d'autres étapes. Je me 

félicite de cette ouverture, mais nous devons 

cependant veiller à continuer à réaliser des progrès 

au sein des trois piliers de la future union bancaire, 

tant sur le plan législatif qu'en exécution de la 

décision.  

 

La Belgique a toujours estimé qu'un SEAD à part 

entière constituait un troisième pilier nécessaire, 

mais que celui-ci ne peut être réalisé que si 

suffisamment de mesures ont été prises pour 

réduire les risques résiduels. 

 

breed mandaat van de eurogroep. De vooruitgang 

die gemaakt wordt in deze subgroep wordt 

besproken op de vergaderingen van de eurogroep 

in inclusief formaat. 

 

Tijdens de vergadering in november kwam het 

artikel van de Duitse minister van Financiën 

uitvoerig ter sprake. De positie, die momenteel nog 

niet wordt gesteund door de voltallige Duitse 

regering, maakt op zich een opening om verdere 

stappen te zetten. Ik verwelkom deze opening, 

maar wij moeten er wel voor zorgen dat wij 

vooruitgang blijven boeken binnen de drie pijlers 

van de toekomstige bankenunie, zowel op 

wetgevend vlak als in de uitvoering van de 

beslissing.  

 

België was steeds van mening dat een volwaardig 

EDIS een derde noodzakelijke pijler is, maar dat 

deze pas gerealiseerd kan worden als er ook 

voldoende maatregelen genomen zijn om de nog 

uitstaande risico's te verminderen. 

 

Lors des négociations en 2017-2018, la Belgique a 

adopté une position stricte concernant le capital, la 

liquidité et les coussins de sécurité qui seraient 

dorénavant exigés de la part du secteur bancaire. 

Ces mesures sont à présent implémentées. Depuis 

novembre 2017, un rapport sur l'évolution des 

risques est établi deux fois par an. Il doit permettre 

au monde politique de statuer sur les initiatives à 

prendre pour une meilleure répartition des risques. 

Ces dernières années, de nombreuses mesures ont 

déjà été prises sur la scène européenne afin de 

réduire les risques. Il convient à présent de les 

concrétiser. 

 

En ce qui concerne les faillites dans le secteur 

bancaire, il faut tendre vers une plus grande 

harmonisation de la législation. Une évaluation 

systématique de la qualité des actifs pourrait être 

utile. 

 

Je continue à souligner qu'il y a lieu de maintenir un 

équilibre sain entre les intérêts des pays home – où 

se situe le siège du groupe – et ceux des pays host 

– où se trouvent les filiales afin de préserver la 

stabilité financière au sein de l'UE, de l'Union 

bancaire et des différents États membres. 

 

La discussion home/host y revient comme un 

leitmotiv, les 17 ou 18 États membres ne souhaitant 

pas aller plus loin. Certains pays estiment que la 

réglementation actuelle va à l'encontre d'une 

consolidation renforcée du secteur bancaire. 

 

 

Notre préoccupation est la suivante: il ne faudrait 

België nam een strikte positie in tijdens de 

onderhandelingen in 2017-2018 over nieuwe 

vereisten voor de banksector op het vlak van 

kapitaal, liquiditeit en buffers. Dit pakket wordt nu 

geïmplementeerd. Sinds november 2017 vindt twee 

keer per jaar een rapportering plaats over het 

monitoren van risicovermindering. Het moet 

toelaten politieke beslissingen te nemen over 

maatregelen tot verdere risicodeling. De laatste 

jaren zijn er Europees reeds heel wat maatregelen 

genomen om het risico te verminderen. Die moeten 

nu ook effectief worden uitgevoerd. 

 

 

Inzake de faillissementswetgeving voor de 

banksector zou men nog naar meer harmonisering 

kunnen streven. Een systematische 

kwaliteitsevaluatie van de activa kan nuttig zijn. 

 

 

Ik blijf benadrukken dat een gezond evenwicht 

bewaard moet blijven tussen de belangen van de 

zogenaamde host-lidstaten en home-lidstaten om 

de financiële stabiliteit te vrijwaren binnen de EU, de 

Bankenunie en de individuele lidstaten. 

 

 

De home/host-discussie wordt daar steeds opnieuw 

aangeplakt, een discussie waar zeventien of 

achttien lidstaten niet verder in willen gaan. 

Sommige landen vinden dat de huidige regeling een 

verdere consolidatie van de bankensector 

tegengaat. 

 

Onze bezorgdheid is dat een van de buitenlandse 
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pas que des banques étrangères actives en 

Belgique, auxquelles on réclamerait des capitaux, 

puissent répondre que ces capitaux se trouvent aux 

Pays-Bas ou en France et qu'elles ne peuvent pas y 

toucher! 

 

Nous voulons absolument éviter que les intérêts 

des épargnants belges soient traités différemment, 

en fonction de la nationalité de la banque active en 

Belgique.  

 

banken die actief zijn in België wanneer men nood 

heeft aan kapitaal zou zeggen dat het kapitaal in 

Nederland of Frankrijk staat en men er geen beroep 

op kan doen. 

 

 

Het laatste wat wij zouden willen, is dat de belangen 

van de Belgische spaarders verschillend zouden 

worden behandeld, afhankelijk van de nationaliteit 

van de bank die hier actief is.  

 

05.03  Sander Loones (N-VA): Si nous devions 

négocier un accord de gouvernement, nous 

parviendrions rapidement à nous entendre sur ce 

point. Le problème est très sérieux. Ces dernières 

années, nous avons été confrontés à la faillite de 

banques, surtout italiennes, en Espagne. 

 

05.03  Sander Loones (N-VA): Bij 

onderhandelingen over een regeerakkoord zouden 

we het op dit punt snel eens zijn. Dit is een heel 

ernstige issue. Vooral Italiaanse banken zijn de 

laatste jaren in Spanje over de kop gegaan. 

 

De nombreuses possibilités sont encore ouvertes 

sur le plan de la législation sur les faillites. On sous-

estime cette législation. Elle peut pourtant faire en 

sorte que l'argent soit récupéré à un rythme 

adéquat. Je me fais toutefois du souci en ce qui 

concerne la consolidation, car nous avons la 

discussion sur les banques soi-disant "trop grandes 

pour faire faillite" et certains pays ou certaines 

personnalités politiques semblent vouloir se diriger 

vers des consolidations particulières. Il est frappant 

de constater que certaines banques françaises se 

lient à des banques allemandes ou italiennes en 

difficultés. On spécule peut-être sur le fait que les 

autres paieront si les choses devaient prendre une 

mauvaise tournure. 

 

Op het vlak van faillissementswetgeving kan nog 

veel gebeuren. Ze wordt onderschat. Nochtans kan 

ze ervoor zorgen dat het geld in de juiste cadans 

wordt gerecupereerd. Ik maak me wel zorgen over 

de consolidatie, want we hebben de too big to fail-

discussie en sommige landen of sommige politici 

lijken aan te sturen op bijzondere consolidaties. Het 

is opvallend dat enkele Franse banken liëren met 

Duitse of Italiaanse banken in problemen. Er wordt 

misschien op gespeculeerd dat de rest zal betalen, 

indien er iets misloopt. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Question de Sophie Thémont à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "La difficulté pour de 

nombreux Belges de payer leurs impôts" 

(55001638C) 

 

06 Vraag van Sophie Thémont aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De 

moeilijkheden voor talrijke Belgen om hun 

belastingen te betalen" (55001638C) 

 

06.01  Sophie Thémont (PS): De janvier à 

septembre 2019, le SPF Finances a accordé 

158 394 plans de paiement, d'une durée moyenne 

de 5,45 mois. Si le délai de remboursement est 

inférieur à quatre mois, la procédure est dépourvue 

de formalité. Au-delà de 4 mois, le plan de 

remboursement n'est pas nécessairement accepté 

et, si les dettes ne peuvent être remboursées dans 

les douze mois, la dette est considérée comme 

structurelle.  

 

 

Le dernier rapport du Médiateur fédéral mentionne 

que 97 % des plans de paiement ne dépassent pas 

le délai de 12 mois. Derrière ces chiffres positifs se 

cache une part importante de citoyens qui ne 

06.01  Sophie Thémont (PS): Van januari tot 

september 2019 kende de FOD Financiën 

158.394 betalingsplannen toe, met een gemiddelde 

looptijd van 5,45 maanden. Als de betalingstermijn 

korter is dan vier maanden, zijn er geen 

formaliteiten nodig. Als er niet binnen een termijn 

van vier maanden kan worden betaald, wordt het 

betalingsplan niet noodzakelijk goedgekeurd en als 

de schulden niet binnen twaalf maanden kunnen 

worden afbetaald, worden de betalingsproblemen 

als structureel beschouwd.  

 

In het jongste verslag van de federale Ombudsman 

staat dat 97 % van de betalingsplannen de termijn 

van 12 maanden niet overschrijdt. Achter deze 

positieve cijfers gaat een groot deel van de burgers 
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parviennent pas à s'acquitter de leurs dettes dans 

les délais imposés.  

 

Combien de Belges sont-ils dans l'impossibilité de 

suivre la procédure imposée par le SPF Finances? 

L'octroi d'un plan de paiement est-il toujours une 

procédure adaptée? Votre cabinet a-t-il entamé une 

réflexion eu égard au rapport du médiateur fédéral?  

 

schuil die hun schulden niet binnen de opgelegde 

termijn kunnen betalen.  

 

Hoeveel Belgen kunnen de door de FOD Financiën 

opgelegde procedure niet volgen? Is een 

betalingsplan altijd de meest geschikte procedure? 

Heeft uw kabinet zich over het rapport van de 

federale Ombudsman gebogen?  

 

06.02  Alexander De Croo, ministre (en français): 

Les statistiques concernent la période de janvier à 

fin septembre 2019 pour l'impôt des personnes 

physiques et le précompte immobilier. Le nombre 

de plans de paiement accordés pour ces impôts 

s'élève à 157 718, dont 11 835 n'ont pas été 

respectés, parmi lesquels 5 356 avaient une durée 

inférieure à quatre mois et 6 479 une durée 

supérieure. 

 

06.02 Minister Alexander De Croo (Frans): De 

cijfers hebben betrekking op de periode van januari 

tot eind september 2019 voor de personenbelasting 

en de onroerende voorheffing. Voor deze 

belastingen werden er 157.178 betalingsplannen 

toegekend, waarvan er 11.835 niet werden gevolgd: 

5.356 met een betalingstermijn van minder dan vier 

maanden en 6.479 met een betalingstermijn van 

meer dan vier maanden.  

 

Un plan de paiement n'est pas toujours une 

solution. Mon administration examine également les 

cas où le paiement n'interviendra pas dans les 

douze mois mais, en présence d'une dette privée 

importante, une solution durable ne peut être 

espérée que si les créanciers s'inscrivent dans la 

même démarche. 

 

Nos forfaits sont similaires à ceux qu'utilise le 

SPP Intégration sociale pour le calcul des besoins 

élémentaires, c'est-à-dire le budget de référence. 

 

 

Nous étudions comment utiliser cet outil dans le 

cadre du règlement administratif des dettes, c'est-à-

dire des plans supérieurs à douze mois. 

Néanmoins, une étude sur l'adaptation de l'outil 

"budget de référence" implique l'obtention d'un 

financement qui pose problème en période 

d'affaires courantes. Les résultats de l'étude 

n'interviendront pas avant la fin de l'année.  

 

 

L'objectif est également de travailler avec les CPAS 

et les services de guidance budgétaire.  

 

Een afbetalingsplan is niet altijd een oplossing. Mijn 

administratie onderzoekt ook de gevallen waarbij de 

betaling niet binnen de twaalf maanden volgt, maar 

in het geval van aanzienlijke privéschulden is een 

duurzame oplossing alleen mogelijk als de 

schuldeisers meegaan in dat verhaal. 

 

 

Onze forfaits zijn vergelijkbaar met die welke de 

POD Maatschappelijke Integratie hanteert voor de 

berekening van de basisbehoeften, namelijk het 

referentiebudget. 

 

We bekijken hoe we dit instrument kunnen 

gebruiken binnen de administratieve 

schuldenregeling, namelijk voor de plannen van 

meer dan twaalf maanden. Voor een studie over de 

aanpassing van het instrument 'referentiebudget' is 

evenwel financiering vereist, wat problematisch is in 

een periode van lopende zaken. De resultaten van 

de studie zullen niet voor het einde van het jaar 

beschikbaar zijn. 

 

Het is ook de bedoeling om samen te werken met 

de OCMW's en de budgetbegeleidingsdiensten. 

 

06.03  Sophie Thémont (PS): Certaines 

procédures ne tiennent pas compte de la capacité 

financière réelle des contribuables. Les intérimaires 

ou les travailleurs à temps partiel, par exemple, 

déjà fragiles à la base, ne subissent pas assez de 

retenues, ce qui les expose davantage au risque de 

ne pouvoir payer l'impôt. 

 

 

Alors que de grands fraudeurs fiscaux jouissent 

parfois de l'impunité, des travailleurs éprouvent des 

difficultés à payer leurs impôts et se retrouvent dans 

une grande précarité. Je reviendrai vers vous 

06.03  Sophie Thémont (PS): In een aantal 

procedures wordt er geen rekening gehouden met 

de reële financiële draagkracht van de 

belastingbetalers. Zo wordt er niet genoeg 

ingehouden op het loon van uitzendkrachten of 

deeltijdwerkers, die per definitie al kwetsbaar zijn. 

Daardoor is het risico groter dat zij hun belastingen 

niet kunnen betalen. 

 

Terwijl grote fiscale fraudeurs er soms ongestraft 

vanaf komen, hebben werknemers het moeilijk om 

hun belastingen te betalen en zijn ze erg kwetsbaar. 

Ik zal u later opnieuw vragen stellen over de studie.  
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concernant l'étude. 

 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

07 Question de Malik Ben Achour à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "Le sondage relatif à la 

justice et l'équité fiscales" (55001639C) 

 

07 Vraag van Malik Ben Achour aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De 

opiniepeiling over de billijkheid en 

rechtvaardigheid van de belastingheffing" 

(55001639C) 

 

07.01  Malik Ben Achour (PS): Seuls 14 % des 

Belges estiment le système fiscal équitable. Pour 

trois Belges sur quatre, on devrait introduire un 

impôt sur la fortune. Pour une grande majorité, le 

système fiscal belge ne favorise pas les PME et les 

indépendants. Pour 72 % d'entre eux, il faut réduire 

la taxation des revenus du travail mais taxer 

davantage les revenus élevés, le capital et les 

revenus découlant de celui-ci. 

 

07.01  Malik Ben Achour (PS): Slechts 14 % van 

de Belgen vindt het belastingstelsel eerlijk. Volgens 

drie Belgen op vier zou er een vermogensbelasting 

ingevoerd moeten worden. Een grote meerderheid 

meent dat het Belgische belastingstelsel niet 

gunstig is voor de kmo's en de zelfstandigen. 72 % 

van de Belgen is van mening dat de belasting op 

arbeid moet dalen, maar dat de hoge inkomens, het 

kapitaal en de inkomsten uit kapitaal zwaarder 

belast moeten worden.  

 

L'évolution des revenus du travail est d'ailleurs bien 

inférieure au rendement des revenus du capital. 

 

Ces chiffres vous inclinent-ils à repenser la taxation 

pour qu'elle soit plus juste au regard de la capacité 

contributive réelle de chacun? À quand une taxation 

des plus-values sur les actions? 

 

De inkomsten uit arbeid stijgen trouwens een stuk 

minder snel dan de inkomsten uit kapitaal. 

 

Vormen die cijfers voor u een aanleiding om het 

belastingstelsel te herzien, teneinde het beter af te 

stemmen op de reële draagkracht van elke 

belastingplichtige? Wanneer zal er een 

meerwaardebelasting op aandelen worden 

ingevoerd?  

 

07.02  Alexander De Croo, ministre (en français): 

N'étant ministre des Finances que depuis le début 

des affaires courantes, il ne me revient pas 

vraiment de m'exprimer au sujet de réformes 

fiscales à venir. J'espère que d'autres pourront le 

faire bientôt. 

 

07.02 Minister Alexander De Croo (Frans): 

Aangezien ik nog maar minister van Financiën ben 

sinds de regering in lopende zaken is, is het 

eigenlijk niet aan mij om mij uit te spreken over 

toekomstige belastinghervormingen. Ik hoop dat 

anderen dat binnenkort zullen kunnen doen.  

 

07.03  Malik Ben Achour (PS): J'en profiterai 

cependant pour rappeler la nécessité d'équilibrer le 

système fiscal, dont 70 % des recettes proviennent 

des revenus du travail et de la consommation. Les 

charges pesant sur les travailleurs et les PME 

devraient être allégées.  

 

07.03  Malik Ben Achour (PS): Ik wil niettemin 

deze gelegenheid aangrijpen om erop te wijzen dat 

het belastingsysteem, waarin 70 % van de 

ontvangsten afkomstig zijn uit inkomsten uit arbeid 

en uit consumptie, weer in evenwicht moet worden 

gebracht. De lasten voor de werknemers en de 

kmo's zouden moeten worden verlicht. 

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: La question n° 55001684C de 

Mme Jadin est transformée en question écrite. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55001684C de 

mevrouw Jadin wordt omgevormd in een 

schriftelijke vraag. 

 

08 Question de Malik Ben Achour à Alexander 

De Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "La mise en place d’un 

moratoire visant à lutter contre la spéculation sur 

les denrées alimentaires" (55001703C) 

08 Vraag van Malik Ben Achour aan Alexander 

De Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "Het instellen 

van een moratorium ter bestrijding van de 

voedselspeculatie" (55001703C) 
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08.01  Malik Ben Achour (PS): La spéculation sur 

les denrées alimentaires a des conséquences 

dramatiques pour les pays du Sud et pour nos 

producteurs locaux. Nous estimons inacceptable 

que des institutions bancaires proposent des 

produits liés à la hausse des prix de ces produits. 

 

 

Nous avons fait voter, voici quelques années, une 

résolution demandant un moratoire organisé par la 

FSMA. À défaut d’une législation forte au niveau 

européen, ce moratoire semblait offrir une certaine 

latitude pour agir. 

 

08.01  Malik Ben Achour (PS): Voedselspeculatie 

heeft dramatische gevolgen voor de landen van het 

Zuiden, maar ook voor onze lokale 

voedselproducenten. Wij vinden het 

onaanvaardbaar dat banken producten aanbieden 

die gekoppeld zijn aan stijgingen van 

levensmiddelenprijzen.  

 

Enkele jaren geleden hebben we een resolutie laten 

goedkeuren over het instellen van een door de 

FSMA georganiseerd moratorium. Bij gebrek aan 

een strenge wetgeving op het Europese niveau leek 

dit moratorium toch een zekere ruimte te bieden om 

actie te ondernemen.  

 

Ensuite, la résolution demandait au ministre des 

Finances d’agir au niveau européen pour interdire 

de commercialiser des produits spéculant sur ces 

produits. 

 

 

 

Pourquoi ce moratoire n'a-t-il pas été mis sur pied? 

Le raisonnement était que, si les banques ne 

participent pas, on présume de leur mauvaise 

volonté d’agir. L’idée était de faire rapport au 

Parlement.  

 

Où en sont les discussions européennes pour 

interdire la vente de ces produits? D’autres pays 

européens ont-ils pris des initiatives pour encadrer 

la spéculation sur les denrées? 

 

Daarnaast werd er in de resolutie aan de minister 

van Financiën gevraagd om op het Europese 

niveau actie te ondernemen opdat er een verbod 

zou worden ingesteld op het commercialiseren van 

financiële producten waarmee er gespeculeerd 

wordt in voedingsmiddelen.  

 

Waarom werd dat moratorium niet ingesteld? De 

redering luidde dat men bij banken die dat niet 

zouden onderschrijven, mocht uitgaan van onwil. 

Het idee was dat er aan het Parlement verslag zou 

worden uitgebracht.  

 

Hoe staat het met de besprekingen op het 

Europese niveau over een verbod op het verkopen 

van dergelijke producten? Hebben andere 

Europese landen initiatieven genomen om de 

speculatie in voedingsmiddelen te reguleren? 

 

08.02  Alexander De Croo, ministre (en français): 

La proposition de résolution évoquée a été retirée 

en plénière, suite à un désaccord au sein de la 

majorité de l'époque. Elle suggérait une action par 

voie réglementaire et non un moratoire. 

 

 

En janvier 2018, la directive 2014/65 sur les 

marchés d'instruments financiers (MiFID II) a établi 

des limites de positions et des exigences sur les 

instruments financiers dérivés sur matières 

premières. La méthodologie est établie par le 

Règlement délégué 2017/5091. 

 

 

Le régime européen a été mis en oeuvre en 

Belgique par une communication du 

1er décembre 2017 sur le site de la FSMA. 

L'établissement des limites de positions correspond 

à la proposition de résolution. 

 

08.02 Minister Alexander De Croo (Frans): Het 

voorstel van resolutie waarvan sprake werd 

ingetrokken tijdens de plenaire vergadering wegens 

onenigheid bij de toenmalige meerderheid. Die 

suggereerde een regelgevende maatregel in plaats 

van een moratorium.  

 

In januari 2018 werden de positielimieten en de 

vereisten in verband met de grondstoffenderivaten 

bepaald bij de Europese richtlijn 2014/65/EU 

betreffende markten voor financiële instrumenten 

(MiFID II). De methode wordt door de 

Gedelegeerde Verordening (EU) 2017/5091 

bepaald. 

 

Het Europese stelsel werd in België ingevoerd 

middels een bericht dat op 1 december 2017 op de 

website van het FSMA gepubliceerd werd. Het 

bepalen van de positielimieten was het 

voornaamste verzoek in het voorstel van resolutie.  

 

Le 20 juin 2011, la FSMA appelait le secteur 

financier à ne pas vendre aux investisseurs de 

Op 20 juni 2011 heeft de FSMA de financiële sector 

ertoe opgeroepen geen als complex beschouwde 
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détail des produits structurés considérés comme 

complexes, dont les produits ayant comme sous-

jacents des matières premières. 

 

En avril 2014, elle a pris un règlement interdisant la 

vente en Belgique auprès de clients de détail de 

produits investissant directement ou non dans des 

actifs non conventionnels, dont les matières 

premières. 

 

 

La plupart des banques excluent la spéculation sur 

les matières premières alimentaires et ne 

commercialisent des instruments financiers dérivés 

sur celles-ci que pour couvrir les risques d'une 

activité professionnelle et non une spéculation. Les 

entreprises belges doivent pouvoir couvrir leurs 

risques, ce qui n'est pas une spéculation 

répréhensible. 

 

gestructureerde producten aan retailbeleggers te 

verkopen, met inbegrip van producten met 

grondstoffen als onderliggende waarde. 

 

In april 2014 heeft de FSMA een reglement 

uitgevaardigd waarmee de verkoop van producten 

waarmee er rechtstreeks of onrechtstreeks in niet-

conventionele activa, waaronder grondstoffen, 

belegd wordt, aan niet-professionele klanten in 

België verboden wordt. 

 

De meeste banken sluiten speculatie met 

voedselgrondstoffen uit en verhandelen daaruit 

afgeleide financiële instrumenten enkel om de 

risico's van een professionele activiteit en niet een 

speculatie te dekken. De Belgische bedrijven 

moeten hun risico's kunnen dekken, wat geen 

laakbare speculatie is. 

 

08.03  Malik Ben Achour (PS): Au niveau mondial, 

la spéculation sur les denrées alimentaires a repris, 

causant une dramatique instabilité alimentaire dans 

les pays du Sud. 

 

Il serait intéressant de recevoir la FSMA pour faire 

le point sur ce dossier. 

 

08.03  Malik Ben Achour (PS): Op internationaal 

niveau is de voedselspeculatie weer op gang 

gekomen, waardoor de voedselinstabiliteit in het 

Zuiden dramatische vormen aanneemt. 

 

Het zou interessant zijn om de FSMA te kunnen 

horen zodat we een stand van zaken over dat 

dossier zouden krijgen. 

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: Les questions nos 55001754C de 

M. Ravyts et 55001863C de M. Van Hees sont 

transformées en questions écrites. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vragen nrs. 55001754C van de 

heer Ravyts en 55001863C van de heer Van Hees 

worden omgezet in schriftelijke vragen. 

 

09 Question de Jessika Soors à Alexander 

De Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "L'éventualité d'une 

discrimination indirecte chez BNP Paribas Fortis" 

(55001876C) 

 

09 Vraag van Jessika Soors aan Alexander 

De Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De mogelijke 

indirecte discriminatie bij BNP Paribas Fortis" 

(55001876C) 

 

09.01  Jessika Soors (Ecolo-Groen): Des 

personnes détentrices d'une carte d'identité sans 

mention du prénom ou de la date de naissance se 

seraient vu refuser l'accès à un compte chez BNP 

Paribas Fortis. Le motif invoqué par la banque? La 

législation anti-blanchiment. Cette mesure touche 

surtout des personnes d'origine marocaine ou 

congolaise. Selon Unia, il pourrait donc y avoir un 

risque de discrimination indirecte.  

 

09.01  Jessika Soors (Ecolo-Groen): Wie geen 

voornaam of geboortedatum op zijn identiteitskaart 

heeft, zou geen rekening mogen openen bij BNP 

Paribas Fortis in het kader van de 

antiwitwaswetgeving. Die maatregel treft 

voornamelijk mensen van Marokkaanse of 

Congolese origine en volgens Unia zou er daarom 

een risico van onrechtstreekse discriminatie kunnen 

zijn. 

 

Que prescrit précisément la législation relative à la 

prévention du blanchiment de capitaux concernant 

l'identification de clients potentiels? BNP Paribas 

Fortis est la seule grande institution bancaire à 

appliquer cette réglementation stricte, en Belgique. 

Les autres banques enfreignent-elles, dès lors, la 

législation? Le ministre insistera-t-il auprès de BNP 

Wat vraagt de antiwitwaswetgeving precies aan 

banken over de identificatie van mogelijke klanten? 

BNP Paribas Fortis is de enige grootbank in België 

die deze strikte reglementering toepast. Zijn de 

andere banken dan in strijd met de wetgeving? Zal 

de minister er bij BNP Paribas Fortis op aandringen 

om deze praktijk te wijzigen? Hoe zal hij ervoor 
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Paribas Fortis pour que la banque modifie cette 

pratique? Quelles mesures prendra-t-il pour que les 

groupes de personnes qui sont touchées par cette 

mesure de manière disproportionnée puissent 

accéder comme les autres à un compte bancaire? 

Quelle est la position de Belfius, dont le 

gouvernement est aussi actionnaire? 

 

zorgen dat bevolkingsgroepen die door deze 

maatregel disproportioneel getroffen worden, toch 

een gelijke toegang tot een bankrekening kunnen 

krijgen? Wat is de houding van Belfius, waarvan de 

overheid ook aandeelhouder is?  

 

09.02  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): L'article 26, § 2 de la loi relative à la 

prévention du blanchiment de capitaux dispose que 

lorsque l'obligation d'identification porte sur une 

personne physique, son nom, son prénom, ses lieu 

et date de naissance et, dans la mesure du 

possible, son adresse, doivent être recueillis. 

 

L'article 33 de cette même loi dispose que lorsque 

les entités assujetties ne peuvent satisfaire à leurs 

obligations d'identification et de vérification de 

l'identité d'un client, elles ne peuvent nouer une 

relation d'affaires avec celui-ci. 

 

09.02 Minister Alexander De Croo (Nederlands): In 

de antiwitwaswet van 18 september 2017 bepaalt 

artikel 26, § 2 inzake de identificatieverplichting dat, 

wanneer het om een natuurlijke persoon gaat, de 

naam, voornaam, geboortedatum en –plaats en in 

de mate van het mogelijke het adres van de cliënt 

dient te worden geïdentificeerd.  

 

Artikel 33 bepaalt dat wanneer de onderworpen 

entiteiten niet kunnen voldoen aan hun verplichting 

tot identificatie van de cliënt, zij geen zakelijke 

relatie mogen aangaan met deze cliënt. 

 

L'article 19, § 2 dispose cependant que les mesures 

de vigilance doivent être mises en œuvre de façon 

différenciée sur la base d'une évaluation individuelle 

des risques de blanchiment d'argent ou de 

financement du terrorisme et compte tenu des 

particularités du client. Il est dès lors possible 

d'appliquer des mesures de vigilance simplifiées ou 

accrues tant que les informations ainsi obtenues 

sont suffisantes pour pouvoir différencier l'intéressé 

de toute autre personne avec une certitude 

suffisante. 

 

 

En cas de conflit avec une banque, il est toujours 

possible de s'adresser au service de médiation des 

services financiers ou de déposer une plainte 

auprès du SPF Économie. 

 

Artikel 19, § 2 bepaalt echter dat 

waakzaamheidsverplichtingen op gedifferentieerde 

wijze uitgevoerd moeten worden op basis van de 

individuele beoordelingen van de risico's op het vlak 

van het witwassen van geld of de financiering van 

terrorisme, rekeninghoudend met de bijzondere 

kenmerken van de cliënt. Zij kunnen dus 

vereenvoudigde of verhoogde 

waakzaamheidsmaatregelen toepassen, zolang de 

ingewonnen informatie voldoende blijft om de 

betrokkene met voldoende zekerheid te kunnen 

onderscheiden van elke andere persoon.  

 

Wie een conflict met een bank heeft, kan zich 

steeds wenden tot de ombudsdienst van de 

bankensector of een klacht indienden bij de FOD 

Economie. 

 

09.03  Jessika Soors (Ecolo-Groen): Cette loi a 

parfaitement sa raison d'être mais la loi nous donne 

aussi la possibilité de fournir un accès différencié 

aux services bancaires. BNP Paribas Fortis 

applique cependant la législation à la lettre et refuse 

d'utiliser cette ouverture prévue dans la loi. 

 

 

Je regrette que le ministre n'ait pas dit que l'État en 

tant qu'actionnaire, allait donner le signal que tous 

les citoyens ont droit aux mêmes services 

bancaires. J'espère que l'État enverra encore le 

signal que la discrimination indirecte est 

inadmissible, et que des solutions seront trouvées 

pour les personnes concernées.  

 

09.03  Jessika Soors (Ecolo-Groen): Het is zeer 

zinvol dat deze wetgeving bestaat, maar de wet 

biedt dus ook de mogelijkheid om op 

gedifferentieerde wijze klanten toegang te geven tot 

de dienstverlening van de bank. BNP Paribas Fortis 

past de wetgeving echter naar de letter toe en 

weigert om deze opening in de wet te gebruiken. 

 

Ik betreur het dat de minister niets heeft gezegd 

over de intentie van de overheid als aandeelhouder 

om een signaal te geven dat alle burgers recht 

hebben op dezelfde dienstverlening. Ik hoop dat de 

overheid alsnog een signaal geeft dat indirecte 

discriminatie ontoelaatbaar is en dat er oplossingen 

gevonden worden voor de betrokkenen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 
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10 Question de Hugues Bayet à Alexander 

De Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "La fraude à la sous-

évaluation de marchandises" (55001998C) 

 

10 Vraag van Hugues Bayet aan Alexander 

De Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De fraude 

door onderwaardering van goederen" 

(55001998C) 

 

10.01  Hugues Bayet (PS): L’Office européen de 

lutte antifraude (OLAF) s’est concentré sur la sous-

évaluation de textiles et de chaussures entrant dans 

l’Union européenne. 

 

 

Les marchandises arrivent de Chine dans des 

conteneurs la plupart du temps via Hambourg, 

parfois Anvers. Les conteneurs considérés en 

transit sont transportés par camion et dédouanés 

ailleurs où les contrôles sont réputés plus laxistes. 

Les fraudeurs y déclarent ces biens à une moindre 

valeur et échappent aux droits de douane et à la 

TVA. 

 

10.01  Hugues Bayet (PS): Het Europees Bureau 

voor fraudebestrijding (OLAF) heeft de focus gelegd 

op de onderwaardering van textielproducten en 

schoenen die in de Europese Unie ingevoerd 

worden.  

 

De goederen komen vanuit China aan in containers, 

meestal via Hamburg, soms via Antwerpen. De 

containers worden als doorvoercontainers 

beschouwd en per vrachtwagen verder vervoerd, en 

worden dan op plaatsen waarvan bekend is dat de 

controles er lakser zijn, door de douane ingeklaard. 

Fraudeurs geven deze goederen aan tegen een 

lagere waarde en ontlopen op die manier 

invoerrechten en de btw.  

 

Le Royaume-Uni était très touché par ce type de 

fraude. Une fois le Brexit effectif, la Belgique sera 

parmi les pays en tête, étant une porte d’entrée du 

commerce international, via ses ports. 

 

 

Est-elle préparée à ce glissement? Quelles sont les 

mesures prises? Quelle coopération l’Administration 

des Douanes et Accises entretient-elle avec les 

autres douanes européennes? Connaît-on le 

montant éludé en Belgique? 

 

Het Verenigd Koninkrijk werd sterk getroffen door 

deze vorm van fraude. Zodra de brexit een feit is, 

zal België ergens boven aan de lijst staan, 

aangezien het via zijn havens als toegangspoort 

fungeert voor de internationale handel. 

 

Is ons land op die verschuiving voorbereid? Welke 

maatregelen werden er genomen? Hoe werkt de 

Algemene Administratie van Douane en Accijnzen 

samen met de andere Europese douanediensten? 

Is het bedrag dat ontweken wordt in ons land 

bekend? 

 

10.02  Alexander De Croo, ministre (en français): 

Au sein des Douanes et Accises, l'analyse de 

risques liée à la sous-évaluation s'adapte aux 

changements législatifs, logistiques et 

commerciaux. On a pris en compte les 

conséquences du Brexit. 

 

Le règlement CE 515/97 détermine les conditions 

de l'assistance mutuelle et les collaborations entre 

les douanes des États et la Commission. 

 

 

En outre, celle-ci réunit des douaniers spécialistes 

de tous les États membres en vue de se concerter 

sur les questions de principe et les récents 

changements afin d'adopter une approche uniforme 

dans l'Union. 

 

Estimer les droits éludés est impossible car 

l'évaluation doit se faire au cas par cas, le prix payé 

pour une marchandise pouvant différer. 

 

10.02 Minister Alexander De Croo (Frans): De 

risicoanalyse van Douane en Accijnzen over de 

onderwaardering wordt aangepast aan 

veranderingen op wettelijk, logistiek en handelsvlak. 

Er werd rekening gehouden met de gevolgen van 

de brexit. 

 

In de verordening EG 515/97 worden de 

voorwaarden vastgelegd voor wederzijdse bijstand 

en samenwerking tussen de douanediensten van de 

lidstaten en de Commissie. 

 

Bovendien zorgt die verordening voor overleg 

tussen douaniers-deskundigen uit alle lidstaten over 

principekwesties en over de recente veranderingen, 

zodat een uniforme aanpak in de Unie mogelijk 

wordt. 

 

Het is onmogelijk om de ontweken invoerrechten te 

ramen. Dat moet geval per geval bekeken worden, 

aangezien de prijzen die voor de goederen betaald 

worden, uiteen kunnen lopen. 
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10.03  Hugues Bayet (PS): On peut faire plus, 

dans l'intérêt de nos entreprises. 

 

10.03  Hugues Bayet (PS): We kunnen meer doen, 

in het belang van onze bedrijven. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

11 Question de Hugues Bayet à Alexander 

De Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "Le plan d’action de la 

Commission européenne sur la 'finance durable'" 

(55002000C) 

 

11 Vraag van Hugues Bayet aan Alexander 

De Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "Het actieplan 

van de Europese Commissie inzake 'duurzame 

financiering'" (55002000C) 

 

11.01  Hugues Bayet (PS): Les concepts de 

"finance durable" et d'"investissement socialement 

responsable" (ISR) se sont particulièrement 

développés ces dernières années. 

 

En mars 2018, la Commission a publié un plan 

d’action en vue d’orienter les flux de capitaux vers 

les investissements durables ainsi que de 

promouvoir la transparence et une vision à plus 

long terme dans les activités économiques et 

financières. En sont issues trois propositions de 

règlements, dits Taxinomie, Disclosure et 

Benchmarks, toujours en discussion au Conseil.  

 

 

La proposition Taxinomie vise à faire préciser quelle 

partie des fonds a effectivement été investie dans 

des activités ayant un impact positif sur 

l’environnement. 

 

La proposition Disclosure vise à imposer des 

obligations d’information uniformes aux acteurs des 

marchés financiers. 

 

11.01  Hugues Bayet (PS): De begrippen 

'duurzame financiering' en 'maatschappelijk 

verantwoord beleggen' hebben de jongste jaren een 

hoge vlucht genomen. 

 

In maart 2018 heeft de Commissie een actieplan 

gepubliceerd om de kapitaalstromen in de richting 

van duurzame investeringen te sturen en om de 

transparantie en een langetermijnvisie in 

economische en financiële activiteiten te 

bevorderen. Daaruit zijn er drie voorstellen voor een 

verordening, bekend als Taxonomy, Disclosure en 

Benchmarks, voortgekomen, die nog steeds in 

behandeling bij de Raad zijn. 

 

Het Taxonomy-voorstel heeft tot doel te 

verduidelijken welk deel van de middelen 

daadwerkelijk geïnvesteerd werden in activiteiten 

die een positief effect op het milieu hebben. 

 

Het Disclosure-voorstel strekt ertoe uniforme 

informatieverplichtingen op te leggen aan de 

financiëlemarktdeelnemers. 

 

La proposition Benchmarks instaure de nouveaux 

indices durables et accroît les obligations 

d’information à charge des administrateurs d’indices 

de référence.  

 

La discussion des propositions Benchmarks et 

Disclosure progresse plus vite que celle sur la 

proposition Taxinomie. 

 

 

Quel est l’état d’avancement des discussions au 

Conseil? Permettra-t-il l’adoption des propositions 

Disclosure et Benchmarks d’ici 2020? Pourquoi le 

processus législatif du règlement Taxinomie est-il 

moins avancé? 

  

 

Dans l’hypothèse où ces règlements ne seraient 

pas adoptés à court ou moyen terme, la Belgique 

ne pourrait-elle pas avancer seule? 

 

Het voorstel voor een benchmarkverordening strekt 

ertoe nieuwe duurzaamheidsindexen in te stellen en 

nieuwe informatieverplichtingen voor de beheerders 

van referentie-indexen in te voeren. 

 

De bespreking van de voorstellen voor een 

benchmark- en een disclosureverordening gaat 

vlotter dan die van het voorstel over een 

verordening inzake taxonomie. 

 

Wat is de stand van zaken met betrekking tot de 

besprekingen in de Raad? Zullen de voorstellen 

inzake disclosure en benchmarks tegen 2020 

kunnen worden goedgekeurd? Waarom staat men 

minder ver met het regelgevingsproces voor de 

verordening inzake taxonomie? 

 

Mochten die verordeningen niet op korte of 

middellange termijn worden aangenomen, zou 

België dan niet zelf initiatieven kunnen nemen? 

 

11.02  Alexander De Croo, ministre (en français): 

Un accord a été conclu avec le Parlement européen 

11.02 Minister Alexander De Croo (Frans): Er werd 

in 2019 een akkoord met het Europees Parlement 
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sur les propositions Disclosure et Benchmarks en 

2019.  

 

La proposition Taxinomie, plus complexe, touche au 

business model des entreprises et des acteurs 

financiers. Elle implique des mesures 

complémentaires en matière d'accompagnement de 

la transition énergétique. Elle touche de facto le 

budget européen et les financements prévus pour 

accompagner les changements et ceux de la BEI. 

Les trilogues portaient notamment sur les acteurs 

visés et sur l'exclusion de certains domaines, sur 

l'établissement de seuils déterminant le degré de 

durabilité et sur la gouvernance décisionnelle. Lors 

des trilogues de décembre 2019, la présidence 

finlandaise et le Parlement européen sont parvenus 

à un accord ad referendum sur les questions clés.  

 

gesloten over de voorstellen voor de disclosure- en 

de benchmarkverordening.  

 

Het voorstel inzake taxonomie, het meest 

complexe, heeft betrekking op het businessmodel 

van de bedrijven en van de financiële actoren. In 

het kader daarvan zullen er bijkomende 

begeleidingsmaatregelen moeten worden genomen 

voor de energietransitie. Het heeft de facto een 

impact op de Europese begroting en op de 

uitgetrokken budgetten om de veranderingen in 

goede banen te leiden en op de financiering van de 

EIB. De trialogen hadden hoofdzakelijk betrekking 

op de beoogde actoren en de uitsluiting van 

bepaalde domeinen, op de vaststelling van de 

drempels voor de bepaling van de 

duurzaamheidsgraad en op de besluitvorming. 

Tijdens de trialogen van december 2019 hebben het 

Finse voorzitterschap en het Europees Parlement 

ad referendum een akkoord bereikt over de 

belangrijkste kwesties. 

 

Sur cette base, les travaux seront finalisés dans les 

prochaines semaines. 

 

La Belgique est très active dans ce processus, tout 

en privilégiant une approche intégrée européenne. 

Notre pays a soutenu le développement le plus 

ambitieux. 

 

Une task force belge Sustainable finance, active 

depuis mai 2018, permet de maintenir un 

positionnement cohérent tout au long des 

négociations. 

 

Si on parvient à un accord européen sur la 

taxonomie, nous serons une référence au niveau 

mondial, comme avec le RGPD.  

 

Op basis daarvan zullen de werkzaamheden de 

komende weken afgerond worden. 

 

België speelt een zeer actieve rol in dat proces en is 

voorstander van een geïntegreerde Europese 

aanpak. Ons land heeft de meest ambitieuze 

ontwikkeling gesteund. 

 

Sinds mei 2018 is de Belgische taskforce 

Sustainable finance actief die het mogelijk maakt 

tijdens de onderhandelingen een coherent 

standpunt te handhaven. 

 

Als er een Europese overeenkomst over de 

taxonomie bereikt wordt, zullen we een referentie 

zijn op wereldschaal, net zoals bij de AVG.  

 

11.03  Hugues Bayet (PS): Il faut effectivement 

pouvoir mieux définir la finance durable, tant pour 

les citoyens que pour les opérateurs qui utilisent 

ces termes sans toujours savoir ce qu'ils impliquent.  

 

11.03  Hugues Bayet (PS): Men moet inderdaad 

het begrip 'duurzame financiering' beter kunnen 

definiëren, zowel voor de burgers als voor de 

operators die deze termen gebruiken zonder steeds 

te weten wat ze inhouden. 

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: Les questions nos 55002012C de 

Mme Gijbels et 55002024C de M. Matheï sont 

transformées en questions écrites. La question 

n° 55002017C de M. Vanden Burre est supprimée. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vragen nrs. 55002012C van 

mevrouw Gijbels en 55002024C van de heer Matheï 

worden omgezet in schriftelijke vragen. De vraag 

nr. 55002017C van de heer Vanden Burre vervalt. 

 

12 Question de Benoît Piedboeuf à Alexander De 

Croo (VPM Finances et Coopération au 

développement) sur "Le tax shelter et l’antériorité 

des dépenses" (55002040C) 

 

12 Vraag van Benoît Piedboeuf aan Alexander De 

Croo (VEM Financiën en 

Ontwikkelingssamenwerking) over "De taxshelter 

en de uitgaven die worden gedaan vóór het 

sluiten van de raamovereenkomst" (55002040C) 
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12.01 Benoît Piedboeuf (MR): L’article 194ter, § 1, 

alinéa 5 du CIR établit que les dépenses effectuées 

dans les six mois qui précèdent la signature de la 

convention-cadre d'une œuvre éligible sont éligibles 

pour autant que la Communauté concernée ait 

reconnu auparavant l'œuvre et que la société de 

production puisse justifier les raisons qui ont rendu 

nécessaire que ces dépenses soient effectuées 

antérieurement.  

 

 

 

En avril 2019, vous indiquiez que l’instauration du 

tax shelter pour les arts de la scène était 

notamment reconnue comme circonstance 

exceptionnelle et, en ce sens, les dépenses 

réalisées jusqu'à six mois avant la signature de la 

convention-cadre devaient être acceptées jusqu'à la 

fin de l'année 2019 au titre de dépenses éligibles. 

 

12.01  Benoît Piedboeuf (MR): Artikel 194ter, § 1, 

5de lid van het WIB bepaalt dat de uitgaven gedaan 

binnen zes maanden voorafgaand aan de 

ondertekening van de raamovereenkomst voor een 

in aanmerking komend werk als in aanmerking 

komende uitgaven beschouwd worden voor zover 

de betrokken Gemeenschap het werk al heeft 

erkend en voor zover de productievennootschap 

kan verantwoorden waarom het noodzakelijk was 

dat deze uitgaven moesten gedaan worden vóór de 

ondertekening. 

 

In april 2019 hebt u verklaard dat de invoering van 

de taxshelter voor de podiumkunsten met name als 

uitzonderlijke omstandigheid erkend wordt en dat in 

die zin de uitgaven die gedaan werden tot zes 

maanden vóór de ondertekening van de 

raamovereenkomst tot eind 2019 als in aanmerking 

komende uitgaven aanvaard moesten worden.  

 

Cette dérogation prend fin le 31 décembre 2019. 

 

Dans l’attente d’un texte législatif, confirmez-vous 

ces circonstances exceptionnelles jusqu’à la fin de 

l’année 2020 afin de répondre aux nombreuses 

préoccupations du secteur? 

 

Die afwijking loopt af op 31 december 2019. 

 

Zult u, in afwachting van een wettekst, die 

uitzonderlijke omstandigheden tot eind 2020 laten 

gelden teneinde tegemoet te komen aan de vele 

bekommernissen van de sector? 

 

12.02  Alexander De Croo, ministre (en français): 

Un cadre légal est nécessaire. Une modification 

législative a été préparée mais il s’est avéré 

impossible de la traiter. Il appartient au prochain 

ministre des Finances d'ancrer juridiquement cette 

adaptation. Le secteur audiovisuel doit se 

réorganiser. Vu la situation, je prolonge mon accord 

exceptionnel sur l'éligibilité des dépenses 

effectuées dans le délai de 6 mois avant la 

signature de la convention-cadre qui sont justifiées 

pour les conventions-cadre signées au cours des 

six premiers mois de l'année 2020 pour des 

conventions-cadre signées au plus tard le 30 juin 

2020.  

 

12.02 Minister Alexander De Croo (Frans): Er is 

een wettelijk kader nodig. Er werd een wetswijziging 

voorbereid, maar het bleek onmogelijk die te 

behandelen. De volgende minister van Financiën 

moet die aanpassing juridisch verankeren. De 

audiovisuele sector moet zich reorganiseren. Gelet 

op de situatie verleng ik mijn uitzonderlijke 

instemming met de inaanmerkingneming van de 

uitgaven die binnen zes maanden vóór de 

ondertekening van de kaderovereenkomst gedaan 

werden en gerechtvaardigd zijn voor de 

kaderovereenkomsten die in de eerste zes 

maanden van 2020 ondertekend worden, hetzij voor 

de uitgaven die vastgelegd worden vóór 30 juni 

2020 voor de kaderovereenkomsten die uiterlijk op 

30 juni 2020 ondertekend worden. 

 

12.03  Benoît Piedboeuf (MR): Il faut 

effectivement une modification législative. Nous 

avons fait un bel outil mais celui-ci finit par se tarir 

parce qu'il y a trop de possibilités.  

 

12.03  Benoît Piedboeuf (MR): Er is inderdaad een 

wetswijziging nodig. We hebben een goed systeem 

ingesteld, maar het botst op zijn limieten omdat er 

te veel mogelijkheden zijn.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

15 h 14. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 15.14 uur. 

 

 


